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κ. Ν. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής 
Αστυνομίας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, 
προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και 
μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και το κράτος 
δικαίου. Στην κατεύθυνση αυτή, αναλαμβάνονται όλες οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και 
εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και τα απαιτούμενα 
μέτρα, προκειμένου να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα δικαιώματα    
των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της νομιμότητάς τους 
στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο Schengen. 

Υπό αυτό το πρίσμα, οι αρμόδιες περιφερειακές Υπηρεσίες του Αρχηγείου εφαρμόζουν 
ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων για την αντιμετώπιση της παράνομης μετανάστευσης και         
τη σύλληψη των αλλοδαπών που δεν πληρούν τις οριζόμενες εκ του νόμου προϋποθέσεις 
παραμονής τους στη χώρα και, σε κάθε συντρέχουσα περίπτωση, προβαίνουν στις 
επιβαλλόμενες ενέργειες αρμοδιότητάς τους, δρομολογώντας τις σχετικές διαδικασίες 
απομάκρυνσης - επιστροφής των μη νόμιμων αλλοδαπών στις χώρες προέλευσής τους. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο της διαχείρισης των μεταναστευτικών 
ροών λειτουργούν τα Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης Αλλοδαπών (ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.), για 
την εν γένει λειτουργία των οποίων αρμόδια τυγχάνει η Ελληνική Αστυνομία. Διευκρινίζεται 
ότι οι διαμένοντες στα ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α., στην επικράτεια, είναι κρατούμενοι με διαταγή της 
Αρχής, εφόσον έχουν εκδοθεί σε βάρος τους αποφάσεις απέλασης/επιστροφής και για τη 
διοικητική κράτηση αυτών εφαρμόζονται οι διατάξεις των νόμων 3386/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 212), 
3907/2011 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 7) και 4939/2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 111), ως ισχύουν. Στα εν λόγω Κέντρα 
κρατούνται, επίσης, όσοι κατάγονται από χώρες στις οποίες είναι εφικτός ο επαναπατρισμός 
και οι Πρεσβείες τους στη χώρα μας συνεργάζονται για την έκδοση ταξιδιωτικών εγγράφων. 
Σημειωτέον δε ότι πρόκειται για αλλοδαπούς που έχουν εισέλθει και διαμένουν κατά τρόπο μη 
νόμιμο στη χώρα μας, είναι πλήρως ταυτοποιημένοι και δεν σχετίζονται με αυτούς που 
κρατούνται στα Σωφρονιστικά Καταστήματα για διάπραξη ποινικών αδικημάτων. 
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Αξίζει να επισημανθεί ότι προς το σκοπό της εξασφάλισης κατάλληλων συνθηκών 
υποδοχής και παραμονής στα ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. της χώρας, σε ένα αξιοπρεπές περιβάλλον, 
σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα διαβίωσης σε κλειστά Κέντρα και πάντοτε με σεβασμό στην 
αξία του ανθρώπου, από το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο αναλαμβάνονται, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, όλες οι αναγκαίες πρωτοβουλίες, ενώ παράλληλα, έχουν δοθεί κατευθυντήριες 
εντολές και οδηγίες τόσο για την τήρηση των απαραίτητων κανόνων υγιεινής και ασφάλειας, 
όσο και για την προστασία των δικαιωμάτων των κρατούμενων.  

Ως προς το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, σημειώνεται ότι από 
τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και 
εκδηλώνονται οι ενδεδειγμένες, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ενέργειες, προς το 
σκοπό της στέγασης των περιφερειακών του Υπηρεσιών σε κατάλληλες κτιριακές υποδομές 
με σύγχρονους, άνετους και υγιεινούς χώρους. Στο πλαίσιο αυτό, από τη Διεύθυνση Τεχνικής 
Υποστήριξης του Αρχηγείου διενεργούνται -κατά λόγο αρμοδιότητας- επιτόπιες αυτοψίες           
σε όλη την επικράτεια, με στόχο την εξεύρεση κατάλληλων χώρων για τη στέγαση 
αστυνομικών Υπηρεσιών, συμπεριλαμβανόμενων σε αυτές και των ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.. Ειδικότερα 
δε σε ό,τι αφορά στη μνημονευόμενη ίδρυση ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. στο δήμο Λαγκαδά της 
περιφερειακής ενότητας Θεσσαλονίκης, γνωρίζεται ότι η Διεύθυνση Οργάνωσης και Νομικής 
Υποστήριξης του Αρχηγείου δεν κατέστη (έως την 13-01-2025) αποδέκτης σχετικού 
αιτήματος. Ωστόσο, σε περίπτωση που ληφθεί απόφαση ως προς τη δημιουργία και   
στέγαση αστυνομικής Υπηρεσίας στις υπόψη εγκαταστάσεις (πρώην καπναποθήκες), θα 
εκδηλωθούν οι απαραίτητες, προς τούτο, ενέργειες και θα εκπονηθούν αντίστοιχες 
οικονομικοτεχνικές μελέτες. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι καταβαλλόμενες προσπάθειες για τον εκσυγχρονισμό και 
την αναβάθμιση του παραγόμενου αστυνομικού έργου, αλλά και την πραγματοποίηση των, 
κατά περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών παρεμβάσεων, συνεχίζονται με 
αμείωτο ενδιαφέρον. 
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